



已不再支援「Adobe Flash Player」

本期摘要**NEW 校園焦點****陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****捐款芳名錄****副刊專欄****左腦&右腦的數學****山腰電影院****閱讀旅行****實習甘苦談****相簿集錦**

發行人：吳妍華
 總編輯：王瑞瑤
 執行編輯：劉柚佑
 網頁設計：賴彥甫

【焦點新聞】**實習甘苦談**

從第158期陽明電子報開始，陽明副刊增設學生實習甘苦專欄，本期的實習甘苦是來自醫五Buzzard外科實習感想。想知道這些同學們經過了基礎教育後闖蕩真實醫院發生了甚麼有趣的事情嗎？歡迎大家持續鎖定陽明電子報的實習甘苦談專欄。如果有同學也想分享你的大醫院小故事的話，也歡迎投稿到陽明電子報，投稿電子信箱為：ymenews@ym.edu.tw。

實習甘苦談（4）：在外科，我遇見了對醫師熱誠初衷美好見證

在外科見習的這三個月六個course中，藉由實際在臨床對老師和學長姐們的觀察，我深刻的體認到深為一個外科醫師的責任和辛勞的生活模式。還記得進入外科第一個course後的臨床導生聚，神經外科的陳明德老師很親切的詢問我們進到外科有什麼想法跟心得，當時我最直接的反應是，我覺得我很欽佩每一個外科醫師對病人的付出。在學校裡上過許多醫學倫理的課程，教我們要視病猶親，要有醫德且親切對待病人，我遇到的每一位在外科的醫師，上至主治大夫下至只大我們一點的intern學長姐，個個都對病人悉心照顧，但我更感佩的是他們在刀房裡在診間在病房忙碌的身影，幾乎將所有的時間都奉獻給了醫院和病人，這是我在接觸臨床之前所無法想像的。



猶記進到外科之後的第一個月，到了一般外科石宜銘老師的team，intern學姐在查房時就很興奮的告訴我，今天要到署立台北醫院去取器官，有一台SPK的移植刀要開！當時不明究裡的我只覺得要搭救護車離院真是新鮮的經驗。後來因為要同去協助的人員太多，救護車的位置有限，我就留在醫院沒有跟著去取器官，心中有點失望，但仍期待著下午或許老師們將器官取回來要在院內移植給另一位病人時，能夠一睹這傳說中的大手術。直到隔天早上七點鐘查房時間，才從睡眼惺忪的學長姐們口中得知，這台大刀一路開到了晚上三四點，光是從外院將器官取回來就已經是夜裡七八點的事了，又遇上原本要開SPK的病人腹部傷口打開後發現狀況不適合做移植，臨時要接另一位等待腎臟移植的病患又花了不少時間，待刀開完已差不多是天亮等查房的時間了。後來聽老師笑著說，像這樣一次徹夜開刀的事件之後，大概要花上一個禮拜的時間生理時鐘才能調整回來，但仍然要保持精神跟活力面對持續的病房工作和門診。或許這樣的生涯對於在醫院裡的醫師而言是最熟悉不過的，但對於一個剛從單純的學生生涯開始接觸臨床工作的我而言，卻是一個很大的衝擊！



當時我在臨床導生聚說出這番對於外科醫師的感想跟敬佩之後，陳明德老師告訴我，現在待在外科的這些老師跟學長姐們，都是真正對外科有興趣的人。我想這真是不錯的，若不是出於對工作的熱情跟愛好，怎麼會在徹夜開刀隔天的門診時間，仍然耐心和善的回答病人千篇一律的擔憂和疑問？怎麼能在接連的好幾台刀站了好幾個小時，仍然細心的面對躺在手術台上的病人身上的每一個手術流程小細節？而這樣把時間

花在自己的興趣和所愛的工作上，不是每一個人在尋找一生的志向時最初的夢想嗎？願我能像這些我遇到的有美好見證的老師們一樣，緊抓住對醫生這份工作的熱誠和初衷，也能活出這樣令人景仰的生命。

<醫六 YEC>

[←] 回上一頁 [⊗] 回到首頁 [↑] 回到最上